



書山有路勤為徑，學海無崖苦作舟。——韓愈

### 【教務處訊】

◎92學年度第一學期全校班級  
智育前三名學生名單

班級	第一名	第二名	第三名
電一甲	賴長興	李健維	蔡承恩
電一乙	許迪翔	劉家全	陳澤勳
冷一甲	蔡瑞文	王朝仕	陳又豪
冷一乙	陳建宏	曾銘健	顏縉韓
化一甲	楊雅琪	胡力中	莊書銜
化一乙	盧嘉弘	趙偉志	柯仲修
木一甲	邱韋力	張曉芸	盧灝潔
室一甲	謝玉珊	江曼雲	詹翔婷
資一甲	詹鴻慶	李嘉家	劉荅富
體一甲	周郡楷	張宜媚	粘玲瑋
電二甲	高弘洲	巫宗翰	林呈鴻
電二乙	黃懷德	黃翊傑	林家榮
冷二甲	黃崑奇	邱博異	黃翊凌
冷二乙	詹沁誠	楊宗融	陳靖宇
化二甲	蕭孟彥	賴彥任	陳譽心
化二乙	賴盈伶	蔡昱良	張敏瑩
木二甲	李明軒	黃鈺涵	李貞誼
室二甲	賴韻如	楊炯鋒	楊啓岑
資二甲	謝岳廷	許嘉豪	吳嘉祐
體二甲	邱振璋	陳文玲	游宜芳
電三甲	李嘉宏	張文騰	陳慶明
電三乙	黃永權	黃建隆	李政道
冷三甲	鄭智聰	陳志宗	黃建豪
冷三乙	陳美銀	黃千娜	劉亭妘
化三甲	林峯恩	趙俊富	蘇志帆
化三乙	謝孝宜	蕭富仁	賴虹好
木三甲	江珮慧	蕭凱文	黃靖方
室三甲	李文展	黃怡濱	蘇琬茹
資三甲	張雁婷	蕭荅中	蔡曼如

◎本學期第一次月考各班  
前三名學生名單

班級	第一名	第二名	第三名
電一甲	李健維	賴長興	謝佳甫
電一乙	許迪翔	吳泰宇	陳澤勳
冷一甲	蔡瑞文	王朝仕	王章晏
冷一乙	陳建宏	林家賢	顏縉韓
化一甲	楊雅琪	賴怡如	陳柏宣
化一乙	盧嘉弘	趙偉志	劉耀文
木一甲	陳源鍵	邱韋力	張曉芸
室一甲	謝玉珊	詹翔婷	賴俊鈞
資一甲	詹鴻慶	李嘉家	黃鑑瑩
體一甲	周郡楷	張宜媚	粘玲瑋
電二甲	巫宗翰	李岳翰	高弘洲
電二乙	黃懷德	黃翊傑	陳彥智
冷二甲	黃翊凌	黃崑奇	張紋綺
冷二乙	詹沁誠	楊宗融	賴建翰
化二甲	賴彥任	方銘達	葉又銓
化二乙	蔡昱良	汪佳怡	賴盈伶
木二甲	李貞誼	李明軒	黃鈺涵
室二甲	白岳鈞	賴韻如	楊啓岑
資二甲	謝岳廷	吳嘉祐	賴宏訓
體二甲	邱振璋	陳文玲	游宜芳
電三甲	李嘉宏	詹博偉	張文騰
電三乙	黃永權	黃濬哲	李政道
冷三甲	鄭智聰	李誌軒	包倉宇
冷三乙	陳志偉	陳美銀	楊勝華
化三甲	潘筱盈	趙俊富	蔡定謀
化三乙	賴虹好	謝孝宜	黃筱云
木三甲	江珮慧	蕭凱文	張偉銘
室三甲	李文展	黃怡濱	張客甄
資三甲	張雁婷	徐雅琳	邱保城

恭賀！！

本校『冷凍空調裝修工』乙級技術士  
術士檢定場評定合格

◎3月17日勞委會中部辦公室派嘉義高工冷凍科  
楊主任海濤及勞委會職訓局南區職訓中心翁主  
任至校評鑑，經檢查各項檢定設施後，終於獲  
得兩位評鑑委員肯定，榮獲『冷凍空調裝修工』  
乙級技術士合格證定場的資格。



冷凍科通過乙級檢定場評審

### 【訓導處訊】

#### ◎百獅心崇高情挽手救血荒

本校與社區公益團體合辦藝文公益活動，深獲社區民眾好評，繼「仲夏之樂」活動後，再次和員林百果山獅子會聯手合辦「親職捐血活動」。

本校師生從媒體獲悉

捐血中心嚴重血荒，爲了不讓那些急需輸血的傷患，失去第一時間搶救先機，乃與熱心公益的百果山獅子會共同辦理，跨越校內結合社區民眾的捐血活動。全校師生及家長、社區民眾熱烈響應「捐血一袋，救人一命」，人潮絡繹不絕。本次活動在全校師生熱心的參與下，總計捐血三〇〇袋，合計七萬五千cc，成果非常豐碩。



崇青青年愛心捐血

### 【導護小學生上學糾察熱誠服務】

本校糾察隊自民

國八十年由林文榮

教官成立迄今，平日

除擔任校門口交通導

護工作外，兼負員林

國小、員東國小及僑

信國小共七個點協助

學童上下學交通導

護，讓小朋友安全的

通過馬路，十二年

來，無怨無尤的犧牲奉獻，風雨無阻，深受服務的小學及地方鄉親的讚賞與感謝。



百果山獅子會贈送糾察隊指揮裝備

### 【實習處訊】

#### 恭賀！！

冷凍空調科陳煥卿老師榮獲中國工業職業教育學會傑出人員金鑄獎（教學獎）



陳煥卿老師獲獎與校長合影

◎冷凍空調科陳煥卿老師榮獲中國工業職業教育學會傑出人員金鑄獎，陳老師有電器修護工、冷凍空調裝修乙級技術士資格，教學認真，榮獲殊榮，實至名歸。陳老師優良事蹟如下：

1.指導學生參加84學年度台灣區高級中等學校工業類科學生技藝競賽電器冷凍修護工第二名。

2.指導學生參加87學年度台灣區高級中等學校工業類科學生技藝競賽冷凍空調工第十二名。

3.合作開發「分離式冷氣機的介紹與安裝」

CAI, 88年台灣省教育廳發行。

4.指導學生參加89學年度全國高級中等學校工業類科學生技藝競賽冷凍空調工第五名勇奪金手獎。

5.89年「分離式冷氣機的介紹與安裝」CAI獲選第十五屆全國技術及職業教育研討會參展作品。

6.指導學生參加90學年度全國高級中等學校工業類科學生技藝競賽冷凍空調工第六名。

7.協助指導進修學校學生楊宗立參加90學年度全國高級中等學校工業類科學生技藝競賽冷凍空調工第三名勇奪金手獎。

8.90年獲聘修訂「高中(職)進修學校一貫課程綱要」工業類電機電子科小組撰稿委員。

9.指導學生參加91學年度全國高級中等學校工業類科學生技藝競賽冷凍空調工第三名勇奪金手獎。

◎技藝競賽 再獲佳績

台灣區工業類科技藝競賽於2月24日(27日在南港高工舉行)，本校成績如下：家具木工科邱祺閔同學獲得家具木工第四名金手獎乙座、冷凍空調科陳啓達同學獲得冷凍空調工第六名優勝、冷凍空調科楊勝行同學獲得冷凍空調工第十一名優勝、電機科姜忠男同學獲得工業配線工第十二名優勝、資訊科黃建誠同學獲得電腦修護工第十七名優勝。



校長與技藝競賽獲獎同學合影

### ◎預防意外傷害宣導 護理師關心您

爲防範實習工廠意外傷害發生及工廠醫藥箱藥物正確使用，實習處於

2月23日週會時間商請健康中心蔣護理師佩芳以「從工廠安全看意外傷害之處理」爲題做專題演講，相信同學獲益良多，也更可使實習工廠意外傷害發生降至最低。

◎化工科乙級技術士通過率再創記錄

化工科92學年度化學乙級技術士檢定，於二月間完成術科測驗。今年化工科共51人報考，第一階段計有35人通過學科測驗，取得證照人數為24人，相較於去年七人得證照有相當幅度的成長。期間得謝進添、蔡進國、蕭一龍、蕭振謙四位老師指導及導師的督促，並承蒙謝進添、蕭振謙兩位老師本善薩樹人的心腸，犧牲週休及寒假期到校，一個一個的指導學生，巨細靡遺，熱誠感人。



謝進添組長指導同學準備檢定

### ◎建教合作事業機構評估 順利展開

本校承接教育部中部辦公室委辦之「台灣省高級中等學校九十三學年度申請辦理工業及農業類科輪調式建教合作事業機構評估工作」，2月18日假教育部中部辦公室第一會議室召開第一次評估委員會議，通

過九十三學年度申辦工業及農業類科輪調式建教合作班計二十九校，八位學生，建教合作事業單位計一四家，3月10日假本校第一會議室召開承辦學校及建教合作事業單位工作協調會。預計在3月15日至4月15日期間完成評估工作。



建教合作事業單位評估協調會議田振榮教授專題演講

## 【人事室訊】

◎ 本學年度第二學期新聘代理教師及書記，簡介如下：

地理科代理教師 謝百昇老師

台灣大學地理研究所碩士，曾擔任台北師大附中、

及人中學、明道中學教師。

物理科代理教師 徐瑋贊老師

淡江大學學物理系畢業，會擔任文林國中、聖心高中教師。

書記 周育瑜小姐

榮管理學院企業管理系畢業，曾任台北高院錄事、彰化縣政府書記，現擔任註冊組工作。

【輔導室訊】  
生 命 教 育  
體 驗 營 活 動 紀 實

校長與參加生命教育體驗營師生

本校自九十年起，每年都參與「二林喜樂保育院」志工服務，這是非常有意義的活動，參與的學生都能在服務中學習成長，並獲得非常珍貴的人生體驗。

本次除了本校學生四十四名參加外，員林農工學生也有四十一名學生參加。藉著精心設計的活動課程安排，同學與身心障礙者面對面接觸一起生活、一起學習、一起遊戲，認識生命潛能、洞察生命、熱愛生命、開放自己、與弱勢者共享生命之美。

參與志工服務，可以探索自己的性向、能力、興趣，伸張觸角、擴展視野，將來可以參與更多社會福利機構之服務。而兩校學生共同學習互換經驗心得，也可以建立校際合作輔導機制，提昇學生自我價值與人文關懷，進而關懷弱勢族群、關心社區。

## 榮 譽 榜

## 乙級技術士大突破

◎ 本校參加九十二學年度輔導學生參加乙級技術士通過學術科測驗，取得乙級技術士證照（學術科皆通過）者有：化學工24人、電器修護工6人、電腦硬體裝修1人、室內配線1人，共計32人名錄如後：

化學工—化三甲：潘筱盈、蘇意婷、陳泰源、林峯恩

電器修護工—化三甲：楊進順、黃凱駿、蘇志帆、趙俊富

化三乙：蔡季軒、周韻馨、賴虹好、謝孝宜、簡好庭

宋慧貞、黃筱云、張淑芬、詹喬竣

蔡佳熹、鍾桂廷、蕭富仁、曹俊彥

許聖邦、白嘉男、蘇明志

陳世杰、冷三甲：陳志宗、邱旭民

冷三乙：陳誌賢、楊勝芦、陳啓達

電腦硬體裝修—資三甲：邱保城

電器修護工—資三甲：楊炯煌

電三乙：電三甲：楊炯煌

電三乙：資三甲：邱保城

資三甲：鄭考原：91字／分

資三甲：蕭宇程：71字／分

資三甲：黃乙倫：68字／分

資三甲：陳瑞晶：52字／分

資三甲：蘇筱婷：51字／分

資三甲：廖伯祐：58字／分

資三甲：陳春富：41字／分

資三甲：劉鎮瑜：40字／分

資三甲：梁鴻文：40字／分

資三甲：洪詩斐：48字／分

資三甲：陳瑞晶：52字／分

資三甲：蘇筱婷：51字／分

資三甲：陳春富：41字／分

資三甲：劉鎮瑜：40字／分

資三甲：梁鴻文：40字／分

資三甲：洪詩斐：48字／分

資三甲：陳瑞晶：52字／分

資三甲：蘇筱婷：51字／分

資三甲：廖伯祐：58字／分

資三甲：陳春富：41字／分

資三甲：劉鎮瑜：40字／分

資三甲：梁鴻文：40字／分

資三甲：洪詩斐：48字／分

資三甲：陳瑞晶：52字／分

資三甲：蘇筱婷：51字／分

## 順 利 移 植 校 園

## 搶 救 烏 白 老 樹



校長率領處室主任移植老樹

店老闆指稱：「這棵烏柏至少六十年以上，在他小時後這樹就已種在那兒了！」

「烏柏」，樹型優美、菱形黃轉紅，頗似中高海拔特有的「楓紅」景象。一首古詩「月落烏啼霜滿天，江楓漁火對愁眠，姑蘇城外寒山寺，夜半鐘聲到客船」，在孤寂的寒夜裡，見到江邊的紅葉片片，引發詩人愁悵的心情，而寫下千古不朽的詩詞。

據考證姑蘇城外當時並無楓樹，而是種植成排的「烏柏」，因此推論應該是詩人誤把紅葉的「烏柏」當作楓葉了。

據校內老師指出本棵樹是全員林鎮最老的一棵烏柏。能將老樹移植重生，殊屬難得，彌益珍貴，除可增進校園景觀之外，實具教育意義。

成功的秘訣在於隨時隨地把握時機……迪斯累利

## 妙筆巧思 悠遊文藝

◎ 本校學生參加彰化啓智學校辦理九十二學年度國際身心障礙者作文比賽榮獲高中職組第一名：化二甲陳譽心 第二名：化二甲吳宜潔

第三名：體一甲李宗諭 第四名：體一甲陳意靜

第五名：資三甲陳曉嵐 第六名：電二甲巫宗翰

佳作：室二甲賴韻如 第七名：冷一甲李欣嶸

第八名：電二乙鄭嘉鴻 第八名：佳作：木一甲張曉芸

第九名：冷三甲黃千娜 第九名：佳作：室三甲李慧琳

佳作：體二甲張銘仁 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：電二乙鄭嘉鴻 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：電三甲楊炯煌 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲邱保城 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲劉鎮瑜 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲梁鴻文 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲洪詩斐 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲陳瑞晶 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲蘇筱婷 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲廖伯祐 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲陳春富 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲劉鎮瑜 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲梁鴻文 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲洪詩斐 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲陳瑞晶 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲蘇筱婷 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲廖伯祐 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲陳春富 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲劉鎮瑜 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲梁鴻文 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲洪詩斐 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲陳瑞晶 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲蘇筱婷 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲廖伯祐 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲陳春富 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲劉鎮瑜 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲梁鴻文 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲洪詩斐 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲陳瑞晶 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲蘇筱婷 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲廖伯祐 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲陳春富 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲劉鎮瑜 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲梁鴻文 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲洪詩斐 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲陳瑞晶 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲蘇筱婷 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲廖伯祐 第十名：佳作：室三甲姜忠男

佳作：資三甲陳春富 第十名：佳作：室三甲姜忠男

## 第一專長班開訓 校長勉勵經營崇高人生

九十三年度第一期第二專長教育班，於三月二日（二）假第一會議室舉辦開訓典禮，由校長親自主持，並頒授學員證予參軍員，代表學習的開始。校長對於學員能不斷的利用工作之餘到校進修學習，感佩有加，並期許學員能再接再厲，創造事業第二個春天，落實終生學習的精神。

本期開設班次有美工繪圖與網頁設計班、文書處理 word 班、電腦繪圖班、冷凍空調訓練班、製冰技術班。校長以『經營崇高人生』為題發表

專題演講，並提出傳統的學習觀念，思考學習的目標和意義，並期勉學員終生學習要有『三不』的認知，即學習永不嫌晚、學習永不嫌多、學習永不嫌煩。

劉勇志見義勇為的精神與膽識，實令人佩服，如果社會上能多幾個像他這樣的國民，也將對社會治安有很大的助益。

劉勇志從小父親就訓誨要他幫助別人，扶助弱小；學校師長也一直叮嚀：對於社會，我們皆有一份維繫良善風氣的責任，而他也最痛恨不事生產，卻行偷搶的人，在國三時，他也會踹倒一名竊車嫌犯，協助警方緝獲到案。大功獎勵。另員警分局長林逢泉也於二十九日頒與「見義勇為」紀念牌，表揚他的英勇行為。

劉勇志見義勇為的精神與膽識，實令人佩服，如果社會上能多幾個像他這樣的國民，也將對社會治安有很大的助益。



劉勇志同學（左二）英勇表現獲師長嘉許

